

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Student: Petra Kocourková

Téma: Metody soc. pedagogiky použitelné v komunitní práci se závislostí

Vedoucí práce: Mgr. Jana Poláčková

Téma práce bylo velmi vhodně zvoleno, tematika závislostí je stále aktuální a diskutovaná, navíc je nutno ocenit, že autorka čerpala ze své vlastní praxe na Úřadu práce, kam docházeli klienti terapeutické komunity EXIT. Splněným cílem práce bylo zjistit, zda jsou komunity prospěšné pro osoby, které se ocitly na okraji společnosti, a popsat režim terapeutické komunity, popsat závislosti, se kterými se lidé obracejí o pomoc v terapeutické komunitě.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Hned v první kapitole studentka správně vymezila pojmy k dané problematice, více se věnovala alkoholismu, obecně drogové závislosti a patologickému hráčství, jedná se o stručné ale výstižně popisující kapitoly. Ve třetí kapitole se autorka věnovala objasnění pozice pracovníka v komunitě, zajímavá je podkapitola pojednávající o možných vztazích mezi klientem a pracovníkem. Čtvrtá kapitola je věnována přímo metodám vztahujícím se k problematice závislostí- komunikace, sociální poradenství, rozhovor, metoda režimu, arteterapie, dramaterapie, bezpečí. V páté kapitole se dočítáme o léčbě závislostí, ovšem nesprávně se používá pojmu psychiatrická léčebna/ dnes už nemocnice/, dále jsou jmenovány instituce zabývající se závislostmi. Stěžejní kapitolou je kapitola šestá charakterizující samotnou terapeutickou komunitu. Celkově teoretickou část hodnotím velmi dobře, vystihuje základní problematiku kolem drog. závislostí, ovšem ozřejmuje fakta celkově velmi známá, chybí větší prohloubenost do problematiky, schází hlubší ponoření se do literatury a její kompilace.

Splněným cílem praktické části práce bylo vést rozhovory s klienty, zjistit důvod přijetí do komunity, zda klientům vyhovuje režim nastolený v EXITU, zda je pro ně překážkou role víry v centru, jakou mají klienti motivaci, plány do budoucna. Rozhovory jsou doplněné kazuistikami a rozhovorem s pastorem. Zvláštní pozornost je věnována charakteristice EXITU, jeho programu a režimu. Rozhovory jsou nestandardizované, vedené podle situace, otázky jsou vhodně zvolené, rozhovory jsou zajímavé. Praktická část je doplněna o kazuistiky a dokresluje celou problematiku.

Celkově práci hodnotím VELMI DOBŘE. Autorka prokázala schopnost práce s citacemi v textu, občas se potýkala se stylistickou neobratností, využila dostatek odborné literatury a zdrojů. Práce stručně a vcelku výstižně popisuje problematiku závislostí v komunitě.

Považujete alkohol za tvrdou drogu, proč? Jaké vztahy mezi klientem a soc. pracovníkem jste sama prožila? Objasněte hlavní význam Etického kodexu pro soc. pracovníky právě z Vaší zkušenosti. Považujete síť zařízení pro léčbu drog. závislostí v ČR za dostatečnou, jaké byste navrhla změny? Jak hodnotíte roli státu v této oblasti? Co Vás při tvorbě práce překvapilo?